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Ortsteilrat Alach Erfurt, 08.03.2021 

OR ALA/002.1/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Alach am 23.02.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.11.2020 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Information des Ortsteilbürgermeisters zum Sachstand 

"Flattigweg" und zur Planung "Hundegasse" in Alach 

 

 6.2. Information des Ortsteilbürgermeisters zum Erweite-

rungsbau der Grundschule Alach 

 

 6.3. Alleebepflanzung "Schaderodaer Straße"  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es wird darauf hinge-

wiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 17.11.2020 während der 

Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.11.2020 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Alach werden keine Einwen-

dungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 17.11.2020 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Information des Ortsteilbürgermeisters zum Sachstand 

"Flattigweg" und zur Planung "Hundegasse" in Alach 

 

   

Zur geplanten Baumaßnahme "Komplexobjekt Flattigweg Nord" fand ein Gespräch im Tief-

bau- und Verkehrsamt statt. Der Ortsteilbürgermeister berichtet hierüber.  

Zukünftig werden bei Straßenbaumaßnahmen die Gehwege mit einer Breite von 1,50 Me-

tern ausgebaut werden. In der Straße "Hundegasse" wird es auf Grund der dortigen Stra-

ßenverhältnisse bei den Gehwegbau Einschränkungen geben. Die "Hundegasse" erhält ei-

nen kompletten Gehweg bis zum "Michael-Altenburg-Weg". Einen Terminablauf zum Kom-

plexobjekt "Hundegasse" gibt es noch nicht, da die Finanzierung noch nicht geklärt ist. Für 

den Straßenbereich "Flattigweg Nord" erfolgte die Ausschreibung.  
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 6.2. Information des Ortsteilbürgermeisters zum Erweite-

rungsbau der Grundschule Alach 

 

   

Nach Kenntnisstand des Ortsteilbürgermeisters, wird derzeit ein Mietvertrag zwischen der 

Stadtverwaltung Erfurt und dem Geschäftsführer der Grischke Grundstücksgesellschaft 

mbH & Co.KG (Eigentümer des Grundstückes) ausgearbeitet. Ende März 2021 muss eine 

definitive Entscheidung zum weiteren Verfahren getroffen werden. Weiterhin berichtet 

der Ortsteilbürgermeister über die angedachte Bauausführung. 

 

 6.3. Alleebepflanzung "Schaderodaer Straße"  

   

Für die Wiederanpflanzung der Schaderodaer Straße wird durch das Tiefbau- und Verkehrs-

amt und dem Garten- und Friedhofsamt ein Pflanzkonzept erarbeitet. Unklar ist noch die 

Finanzierung. Es soll aber die Möglichkeit bestehen, dass sich Einwohner und der Ortsteil-

rat finanziell beteiligen können. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Im Jahr 2014 wurden zur Unterstützung der Selbsthilfe der Bevölkerung bei der Bewälti-

gung von Überschwemmungs- und Hochwasserereignissen in den Ortsteilen Sandsäcke 

und Schaufeln eingelagert.  Das Amt für Brandschutz bittet um Überprüfung der Zugäng-

lichkeit zum jeweiligen Lagerort sowie der Vollzähligkeit und des Zustandes der Sandsäcke 

und Schaufeln. Der Ortsteilbürgermeister hat sich hierzu mit dem Amt 37 in Verbindung 

gesetzt. Zum Thema gibt es Diskussionen zur Lagerfläche für Sand. 

- Überlegungen gibt es eine Paketabholstation in der alten nicht mehr genutzten Buswar-

tehalle "Vor dem Hirtstor" aufstellen zu lassen. Vorab bedarf es der Klärung zum Grund-

stück, da die Halle nicht vollständig auf städtischem Grundstück steht. Nach Auskunft der 

DHL kann nur der Grundstückseigentümer einen Antrag zur Errichtung stellen. 

- Zum Standort der Grüncontainer wurde über die Aufstellung eines Bauzaunes diskutiert. 

Somit könnte die Aufstellung der Container entfallen. 

 

 

  

 

gez. Rainer Blasse gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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